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REFERAT FRA MØTE I INSTITUTTRÅDET ONSDAG 28. SEPTEMBER 2022 

KL 12.00-15.00. STED: VRIMLEOMRÅDET VED ADMINISTRASJONEN, 4. 

ETASJE 

 

 
 
Innkalte medlemmer: 
 
Gruppe A:  Ingvild Fossgard Sandøy, Magnus Vollset, Åshild Lunde, Reidun Lisbet 

Skeide Kjome 
Gruppe B:   Mirey Alfarah 
Gruppe C:  Erlend Nåmdal (vara) 
Gruppe D:    
Leder:   Bjarne Robberstad (fungerende instituttleder) 
Sekretær:  Ingvild Strømsnes (administrasjonssjef)  
Observatør:    
Meldt fravær:  Anne Berit Kolmannskog. Studentrepresentant var ikke valgt for 

perioden 2022/2023. 

 
   Åshild Lunde deltok i møtet kl 12.35-13.45. 

 
SAKSLISTE 
 
 
Vedtakssaker: 
 
27/22  Godkjenning av innkalling og saksliste 
  Innkalling og saksliste ble godkjent. 
 
28/22   Godkjenning av referat  

Referatet ble enstemmig endret i tråd med utsendt forslag til vedtak i sak 
20/22 og deretter godkjent. 

 
Diskusjonssaker: 
 
29/22   Underfinansierte rekrutteringsstillinger – hvordan forholder vi oss til 

det? 
 Bjarne Robberstad gjorde rede for utfordringer knyttet til underfinansierte 

rekrutteringsstillinger.  
   
 På grunn av en strammere økonomisk situasjon må vi vurdere alle kostnader 

nøye. I utgangspunktet skal alle prosjekter og stillinger være 
selvfinansierende. Prosjekter og stillinger som er underfinansierte tas opp til 
diskusjon i ledergruppen. I tilfeller hvor vi eksempelvis får dekket et års 
undervisning kommer vi totalt sett godt ut, slike forhold er det dermed viktig å 
ta hensyn til.  
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  I tilknytning til denne saken diskuterte instituttrådet også spørsmål knyttet til 
frikjøp. IGS har i likhet med andre institutter et press på økonomien og frikjøp 
er et viktig virkemiddel som gir oss større økonomisk handlefrihet. Vi har 
behov for kollektiv tekning og oppslutning om frikjøp slik at vi sammen styrker 
instituttet. 

 
 Instituttrådet påpeker at ansatte opplever stor arbeidsbelastning og at kravet 

om frikjøp kan virke demotiverende. Ansatte opplever ikke å bli kjøpt fri fra 
oppgaver, de får mer å gjøre samtidig som det blir mindre penger til forskning. 
Instituttrådet lanserer et alternativt begrep: finansiering av vitenskapelig tid.  

  
 Instituttrådet oppfordrer instituttledelsen til å være svært oppmerksom på disse 

utfordringene. 
  
 Det er stadig behov for å minne vitenskapelig ansatte som skal søke 

prosjektmidler om å melde dette inn via skjema. Dersom det er mulig å 
fastsette, ønsker instituttrådet informasjon på nettsidene om hvor mye frikjøp 
som skal legges inn i prosjekter. 

 
 
30/22  Hvordan går det med klyngearbeidet i Alrek helseklynge? 
  Klyngefasilitator Berit Angelskår orienterte.  
  

Det er viktig at vi har bevissthet om de mulighetene som ligger i klyngen slik at 
vi kan gripe muligheter når de dukker opp.  

  
 Alrek helseklynge er en kunnskapsklynge med mange parter som går langt ut 

over bygningene som omtales som ‘Alrek helseklynge’. 
 
 I tilknytning til klyngesamarbeidet bør vi kontinuerlig tenke gjennom hvordan vi 

ved IGS kan skape arenaer som gir energi og inspirasjon til ansatte. 
 
 Vi bør også løpende vurdere å åpne interne arrangementer for eksterne 

deltakere.   
 
 
 
Orienteringssaker: 
 
   
 
31/22  Økonomi 
  Status økonomi ved IGS per utgangen av august 2022.   

Økonomikoordinator Siv J. Eggereide orienterte. 
 
32/22 Viktige saker ved IGS høsten 2022 
 Dekanus Per Bakke har utfordret instituttlederne ved MED til å presentere de 

viktigste sakene instituttet skal arbeide med høsten 2022.  
 

Bjarne Robberstad orienterte om innmeldte saker fra IGS: 
 
Budsjettkontroll:  EVU, jonglering av stillinger i spill, frikjøp i 

eksternfinansierte prosjekter. 



UNIVERSITETET I BERGEN             
Institutt for global helse og samfunnsmedisin    

     
     

Forskning:  aktivering av fagmiljø mot ERC og Horizon. 
Undervisning:  løypemelding ifht Utdanningsstrategien 2019-23 og 

revisjon av manuellterapi (oppdrag fra KD) 
Generelt: senterleder SIH og bærekraftig IGS. 
 
Robberstad ba om innspill relatert til ambisjonen om et bærekraftig IGS og  
uttrykte ønske om flere forskningsprosjekter relatert til klima. Han understreket  
også betydningen av å knytte klimaspørsmål til det samfunnsmedisinske  
perspektivet.  
 
 

33/22 Felles mål for Det medisinske fakultet 
  Bjarne Robberstad orienterte.  
 
 Instituttrådet savnet noe om formidling (spilt inn fra IGS i prosessen), samt 

initiativ til samarbeid med aktører utenfor Bergen, eksempelvis andre fakultet. 
 
34/22  Status søknader om SFF (Senter for fremdragende forskning) 
  Bjarne Robberstad orienterte. 
 

UiB ble tildelt to SFF’er, og IGS/BCEPS fikk tilslag. IGS er svært fornøyd med 
at hele to søknader ved instituttet kom helt til finalerunden. Fungerende 
instituttleder løftet frem TRACE og understreket betydningen av at vi også kan 
dra nytte av alt arbeidet som er lagt ned i denne søknaden.  

 
35/22  Vestlandslegen 
  Bjarne Robberstad orienterte. 
 

Siden sist har vi ansatt i tre bistillinger knyttet til Vestlandslegen. Vi venter på 
avklaring av finansiering i statsbudsjettet for 2023. 

 
36/22  Stillinger i prosess 
  Bjarne Robberstad orienterte. 
 

Gunnar T. Bondevik (100 % (opp fra 50 %) professor fra 1.juli 2022) 
 

Dagrun Waag Linchausen (19 % stilling, fast, universitetslektor fra 
15.august.2022 - Vestlandslegen) 
Svein Reidar Kjosavik (20 % bistilling i to år som førsteamanuensis i medisin 
(allmennmedisin) med oppstart 1. september Vestlandslegen). 
Trond Inselseth (20 % bistilling i to år som universitetslektor knyttet til 
Vestlandslegen/legevaktmedisin) 

 
Austin Davis, seniorrådgiver BCEPS (finansiert av NORAD). 3-åring stilling – 
oppstart 1. oktober.  

 
Utlyst: 

 
Seniorrådgiver/seniorkonsulent prosjektøkonomi – søknadsfrist i dag. 
Leder av SIH (professor). 
 
Stilling 50% førsteamanuensis i manuellterapi er også i prosess.  
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37/22  Lønnsoppgjør 
  Ingvild Strømsnes orienterte. 

Ansatte knyttet til LO/YS har fått et tillegg på alle lønnstrinn på kr 10 000 (og 
ingen individuelle tillegg). 
Ansatte knyttet til Akademikerne/Unio + uorganiserte har fått et gruppetillegg 
på 1,3%, samt at det er satt av en pott til individuelle tillegg. 

 
38/22  Helselederlinjen 
  Bjarne Robberstad orienterte. 

Oddvar Kaarbøe går inn som prosjektleder for å bygge helselederlinjen som 
skal bli et nasjonalt tilbud.  

 
39/22  Eventuelt 
 
  Bjarne Robberstad orienterte om NOKUT-tilsyn på master i global helse.  
 
  Instituttrådet ber om årshjul for aktuelle saker i instituttrådet.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


